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Aos dois dias do mês de março de 2015, reuniram-se em SESSÃO ORDINÁRIA DA 6 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GUAPORÉ, às 19h00min, no 7 
Plenário Roberto Baldasso, os vereadores Ademir Damo, Adílio Antônio Pasini, 8 
Andréia Caron, Fernando Postal, Gilmar Treviso, Moustafh Roberto Sari M. 9 
Muhammad, Paulo Cesar Giroldi, Rodrigo De Marco, Ronaldo Jair Donida, Valter Luis 10 
Mann, e Vitor Hugo Zardo. Pelo Sr. Presidente, RONALDO JAIR DONIDA  foi dito: 11 
“Havendo número legal, em nome de Deus dou por abertos os trabalhos da 12 
presente Sessão Ordinária.” Em seu próximo ato o Presidente colocou em votação a 13 
ata n°43/2014. A ata foi aprovada por unanimidade. LEITURA DOS 14 
EXPEDIENTES: 3698 a 3775. TRIBUNA DO POVO: Ninguém Inscrito. 15 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ademir Damo e Rodrigo De Marco: Requereram 16 
a Mesa Diretora para que seja solicitado ao Poder Executivo o que segue: a) informe se 17 
o município foi notificado por algum morador referente às condições da estrada “do 18 
biscaro”, acesso as comunidades Nossa senhora das Graças e Monte Bérico.  Em caso 19 
positivo, fornecendo cópia da notificação e quais medidas vêm sendo tomadas para 20 
solucionar o problema e b) informe a situação dos medicamentos no posto de saúde, 21 
informando quais deixaram de ser entregues de forma definitiva e o motivo e informe 22 
ainda, no período de dezembro de 2014 a março de 2015, quais medicamentos 23 
estiveram em falta no posto de saúde e os motivos, desde já elenca alguns 24 
medicamentos que estiveram em falta neste período, Selozok 50ml indicado para 25 
tratamento da pressão arterial; Sinvastatina 40ml indicado para tratamento do colesterol, 26 
Losartana 50ml indicado para tratamento da hipertensão. Aprovado por unanimidade. 27 
Fernando Postal: Requereu a Mesa Diretora para que seja solicitado ao Poder 28 
Executivo o que segue: a) quais os financiamentos do município a médio e longo prazo, 29 
os valores e o período de vigência dos mesmos e b) seja encaminhado documentos dos 30 
caminhões que executam a coleta do lixo orgânico e a coleta do lixo seco e ao mesmo 31 
tempo registros fotográficos dos mesmos. Aprovado por unanimidade. Paulo Cesar 32 
Giroldi:  Requereu a Mesa Diretora para que seja solicitado ao Poder Executivo a 33 
realização da pavimentação na Rua Giolle Ghiggi, trecho compreendido entre as Ruas 34 
Pinheiro Machado e Henrique Pretti no Bairro Nossa Senhora da Paz – Promorar. 35 
Aprovado por unanimidade. Gilmar José Treviso: Requereu a Mesa Diretora para 36 
que seja solicitado ao Poder Executivo o que segue: a) substituição da iluminação para o 37 
sistema de LED na Avenida Scalabrini, especialmente em frente a Câmara de 38 
Vereadores e b) seja iluminado o Acesso Norte e o Acesso ao Morro do Cristo. 39 
Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTOS VERBAIS: Valter Luis Mann: 40 
Requereu a Mesa Diretora para que seja solicitado ao Poder Executivo que realize a 41 
coleta de lixo no centro da cidade no período da noite ou então nas primeiras horas da 42 
manhã, o que evitará transtornos no trânsito. Aprovado por unanimidade. Paulo 43 
Cesar Giroldi: Requereu a Mesa Diretora para que seja encaminhado ofício ao 44 
Sindicato dos Municipários solicitando que o mesmo informe se houve assembleia com 45 
o funcionalismo público para discutir o PL 04/2015, referente ao aumento salarial da 46 
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categoria. Aprovado por unanimidade. Andréia Caron: Requereu a Mesa Diretora 47 
para que sejam incluídos na Ordem do Dia por acordo de líderes os PLs 01, 02 e 48 
03/2015. Aprovado por unanimidade. Andréia Caron: Requereu a Mesa Diretora 49 
para que seja incluído na Ordem do Dia da próxima sessão o PL 04/2015. Aprovado 50 
por unanimidade. Ademir Damo: Requereu a Mesa Diretora para que seja 51 
encaminhada solicitação ao Poder Executivo para que forneça cópia da Ata e do Edital 52 
referente ao Pregão Presencial nº. 10/2015. Aprovado por unanimidade. Moustafh 53 
Roberto Sari Mahmud Muhammad: Requereu a Mesa Diretora para que seja 54 
encaminhado ofício à Corsan solicitando aperfeiçoamento na manutenção dos 55 
calçamentos quando da necessidade de conserto da tubulação nas ruas da cidade. 56 
Aprovado por unanimidade. Fernando Postal: Requereu a Mesa Diretora para que 57 
seja encaminhada solicitação ao Poder Executivo para que informe o que segue: a) qual 58 
a posição do Executivo referente ao Museu municipal e qual as providências que serão 59 
tomadas no ano de 2015, e b) de que forma são autorizadas as demolições dos prédios 60 
históricos do município de Guaporé, e o que o município está fazendo para manter a 61 
preservação das edificações históricas. Aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO 62 
DOS REQUERIMENTOS: Fernando Postal – Justificou seu requerimento quanto à 63 
questão do lixo dizendo que já presenciou o mesmo caminhão que recolhe o lixo 64 
orgânico recolhendo o lixo seco, o que é adverso ao contrato e caracterizado como 65 
crime ambiental. Disse que o Poder Público deveria fiscalizar, e que estão fazendo de 66 
conta que não estão vendo o que está acontecendo com o lixo. Gilmar Treviso – 67 
Saudou a todos os presentes. Falou sobre seu requerimento referente à iluminação da 68 
Avenida Scalabrini dizendo que estão buscando orçamentos na área da energia elétrica 69 
para a implantação da tecnologia de LED. Disse que também solicita a iluminação do 70 
acesso norte semelhante ao projeto da ERS-129, dentro das possiblidades. Rodrigo De 71 
Marco – Saudou a todos os presentes. Justificou seu requerimento sobre os 72 
medicamentos dizendo que alguns medicamentos tiveram a distribuição suspensa, e 73 
deseja saber quais medicamentos deixaram de ser fornecidos e quando voltarão a ser 74 
disponibilizados e com quais houve o problema de desabastecimento. Relatou que as 75 
pessoas o procuraram e que o requerimento é no sentido de saber por quais motivos e 76 
durante qual período o município ficou desabastecido. Andréia Caron – Disse ter uma 77 
listagem de quais são os medicamentos que existem na farmácia básica do posto de 78 
saúde, sendo que são cento e quatorze vindos do governo federal, e destes sete estão 79 
faltando, devido a atrasos na entrega, no transporte ou falta dos medicamentos. 80 
Salientou que o remédio para hipertensão citado pelo requerimento do Vereador 81 
Rodrigo De Marco já está disponível, e que a sinvastatina mais demandada é o de 10g, e 82 
não o de 40g conforme o requerimento, já que a maioria pessoas tem que tomar o de 83 
10g. Afirmou que outros medicamentos citados não estão na listagem, estando entre os 84 
quarenta e um medicamentos comprados com recursos próprios do município, sendo 85 
que já foram adquiridos, estão disponíveis e apenas alguns aguardam a entrega. 86 
Ressaltou que existem remédios que a farmácia popular fornece gratuitamente assim 87 
como o posto, mas o cidadão tem que estar com uma receita atualizada de trinta dias, 88 
sendo que no posto existe a possibilidade de fazer a receita para sessenta ou noventa 89 
dias, o que gera um transtorno para algumas pessoas, que então procuram os vereadores. 90 
Disse que colocará as duas listagens à disposição. Paulo Giroldi – Saudou a todos os 91 
presentes. Disse que está entregando um abaixo-assinado de quarenta e nove pessoas da 92 
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Rua Giolle Ghiggi solicitando o já prometido calçamento, e como o Poder Executivo 93 
tem dinheiro, nada mais justo do que fazer. Falou sobre seu outro requerimento sobre a 94 
assembleia dizendo que muitos funcionários públicos o procuraram dizendo que não 95 
houve uma discussão sobre o aumento do funcionalismo público, fixado em 5,5%, por 96 
isso deseja saber se houve uma discussão, pois seria possível dar um aumento maior. 97 
Fernando Postal – Solicitou que nesta semana seja elaborado o projeto que dispõe 98 
sobre o aumento dos funcionários do Poder Legislativo, já que chegou o projeto do 99 
Poder Executivo, e assim os dois poderão ser votados na próxima semana. ORDEM 100 
DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 01/2015, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2015, QUE 101 
AUTORIZA A SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS E DÁ 102 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Incluído na Ordem do Dia por Acordo de Líderes. 103 
Aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO DO PROJETO: Andréia Caron – Disse 104 
que embora os projetos não tenham vindo com pedido de urgência, foram muito 105 
procurados pelos grupos no recesso, e são projetos de simples compreensão, sendo um 106 
repasse para o CTG Última Tropeada e outro uma abertura de crédito para a construção 107 
das arquibancadas no parque de rodeios. Salientou que no Projeto 01/2015 tem a 108 
suplementação para liberar todo o recapeamento do acesso norte, o qual todos querem 109 
ver contrastar com a beleza e trafegabilidade do acesso sul, além de ter mais de 110 
R$200.000,00(duzentos mil reais) para a saúde. (Conforme solicitado em Sessão as 111 
falas dos Vereadores Paulo Giroldi e Vitor Zardo serão transcritas na íntegra) Pelo 112 
Vereador Paulo Giroldi foi dito – Senhor Presidente, eu tenho outra questão e gostaria 113 
que ficasse registrado em ata. É referente a este projeto. No ano passado esta Casa 114 
aprovou por unanimidade a convocação do Secretário de Planejamento para se fazer 115 
presente, e infelizmente ainda aguardamos sua presença. O que eu quero dizer com isso. 116 
Com este projeto estamos aprovando recursos para o acesso norte da cidade, da 117 
Secretaria de Coordenação e Planejamento que serão aplicados quinhentos e sete mil, 118 
sou favorável, o acesso norte precisa de melhorias. Mas olha como é interessante você 119 
guardar documentos quando recebe. Julho de dois mil e quatorze, recebi de uma pessoa 120 
a solicitação de informações, pois ela escutou na Rádio Aurora que iriam arrumar o 121 
acesso norte, aí eu disse que já estavam prometendo desde o ano passado, aí eu disse 122 
assim, “mas hoje?” “Sim, disseram que o dinheiro iria sair, em três etapas” e aí vai a 123 
conversa. Eu disse que esperava que viesse o projeto para a Câmara, que está vindo 124 
hoje, então fiz umas perguntas a ela, e perguntei o porquê. E ela disse que o pessoal da 125 
Concresul passou medindo, foi sexta à tarde. É muito interessante, pois vem ao encontro 126 
de muitas coisas, e a gente fica esperando que algumas pessoas venham dar 127 
esclarecimentos. Essa pessoa me informou que a Concresul estava no acesso norte, e até 128 
acredito que seja a Concresul que vá realizar o serviço, só para deixar registrado nesta 129 
casa, que o acesso norte esteve sendo medido ainda no ano passado e agora veio o 130 
projeto a esta Casa. Que bom. Era isso Presidente. Pelo Vereador Vitor Hugo Zardo 131 
foi dito – Ilustríssimo Presidente desta Casa Legislativa, meu colega Moreta, quero lhe 132 
cumprimentar por assumir esta Câmara de Vereadores e lhe desejar sucesso, além de 133 
todos os vereadores, vereadora e público que nos prestigia. Quero mencionar o Sr. 134 
Verno, pois sempre foi nosso parceiro e naquela campanha nesta avenida, tu foste 135 
prestativo com o pessoal para entregar os folders, então te agradeço de público. Queria 136 
dizer ao meu colega Paulo Giroldi que sinceramente me causa estranheza sua 137 
preocupação, o senhor devia se preocupar, talvez, que essa obra será feita com recursos 138 
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próprios, ah o senhor acha que não vai ser feita com recursos próprios a pavimentação 139 
do acesso norte, eu te digo que será feito com recurso próprio o acesso norte, e que se a 140 
Concresul passou medindo, é porque ela vai fazer o orçamento e participar da 141 
concorrência. Então, se o senhor acha que existe jogo de carta marcada como o senhor 142 
está dizendo, o senhor é um homem público. O senhor acabou de dizer, guardou 143 
documento, mas então eu passo que a ata seja transcrita na íntegra na palavra dele, se 144 
ele não denunciou que a Concresul passou medindo antes de fazer a licitação. Quando 145 
fizerem a transcrição da fita, que seja colocada na íntegra a palavra dele e da minha 146 
também. Eu acho que a empresa tem mais o que medir, pois vai participar da licitação, e 147 
tenha certeza que 99% ela vai vencer, porque é ela que faz todas as obras do nosso 148 
município, e devíamos nos preocupar com o avanço que isso vai dar. Certamente as 149 
pessoas que lá residem vão ficar contentes com a obra, e denunciar que foram medir, 150 
que talvez haja jogo de cartas marcadas, como o senhor quis dar a entender, acho que 151 
isso não constrói nada, o que constrói é a Administração fazer obra com recursos 152 
públicos quando noventa por cento das Prefeituras do Estado estão quebradas, mais 153 
quebradas do que arroz de quarta; estão fazendo empréstimo para pagar o décimo 154 
terceiro, e nós com dinheiro em caixa. Então essas coisas não me preocupam, pois só 155 
vem a engrandecer. Pelo Vereador Paulo Giroldi foi dito – Eu diria ao Vereador Vitor 156 
Hugo que não tem que se preocupar, pois se tiver tudo certo não tem problema nenhum. 157 
Isso aconteceu também com a Petrobras, onde existiam muitas empresas envolvidas, e 158 
um Juiz muito experiente começou a investigar em dois mil e oito e descobriu que 159 
existia um esquema com várias empreiteiras, e esperamos que isso não aconteça aqui na 160 
nossa região, na nossa cidade. Estou relatando o que uma pessoa me relatou e me 161 
causou estranheza, pois foi em julho do ano passado. É isso Presidente. Adílio Pasini – 162 
Solicitou que a discussão se ativesse ao projeto. Solidarizou-se as palavras do Vereador 163 
Vitor Hugo Zardo, dizendo que as empresas têm que medir o percurso para calcular o 164 
orçamento, e que a Concresul possui a usina em Casca, o que facilita vencer as 165 
licitações. Ressaltou que se o Vereador Paulo Giroldi tiver conhecimento de 166 
irregularidades, deve denunciar. Explanou sobre a importância do projeto e da boa 167 
gestão do Prefeito Municipal. Vitor Hugo Zardo – Disse estar orgulhoso de fazer parte 168 
da Administração, pois quase todas as Prefeituras da região estiveram envolvidas em 169 
fraudes de concursos ou obras, e eles até agora não se envolveram em nada. Salientou 170 
que gostaria que o Vereador Paulo Giroldi se fizesse presente para assistir a abertura dos 171 
envelopes. PROJETO DE LEI Nº 02/2015, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2015, QUE 172 
AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS 173 
PROVIDÊNCIAS. Incluído na Ordem do Dia por Acordo de Líderes. Aprovado 174 
por unanimidade. DISCUSSÃO DO PROJETO: Fernando Postal – Saudou a todos 175 
os presentes. Ressaltou a luta dos vereadores na conquista das emendas parlamentares, 176 
como a última emenda parlamentar de R$100.000,00 do Deputado Federal Osmar Terra 177 
para a Associação Hospitalar Manoel Francisco Guerreiro e de outra para a construção 178 
da primeira etapa da parque de rodeios. Informou que juntamente com o Vereador Paulo 179 
Giroldi estará se deslocando à Brasília a convite do Deputado Osmar Terra discutindo 180 
emendas como a da segunda etapa do parque de rodeios, sendo que as passagens 181 
custarão R$700,00 ida e volta. Disse-se preocupado com o fato de mais uma entidade se 182 
instalar no autódromo. Andréia Caron – Salientou que as duas entidades estão sendo 183 
beneficiadas com um montante de R$600.000,00. Ressaltou que no projeto também 184 
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existem recursos da Prefeitura como contrapartida, assim como serão investidos 185 
R$507.000,00 no acesso norte, R$183.000,00 para os paralelepípedos em frente à horta 186 
comunitária e R$43.000,00 no Bairro Santo André, o que retrata uma realidade em 187 
Guaporé muito diferente de outros municípios, que conseguem emendas parlamentares 188 
e não têm como pagar a contrapartida. Ressaltou que por esses e outros motivos tem 189 
orgulho de morar em Guaporé. Valter Mann – Manifestou-se favorável aos projetos, e 190 
solidarizou-se ao Vereador Fernando Postal ao dizer que o Vereador é a ponte entre os 191 
parlamentares e os munícipes, e que também por isso clama para que a comunidade não 192 
pulverize tanto os votos, dando condições aos vereadores buscarem maiores recursos 193 
com os deputados bem votados. Desejou boa-viagem aos Vereadores Fernando Postal e 194 
Paulo Giroldi. Ressaltou que nas duas Administrações do Ex-Prefeito Antônio Carlos 195 
Spiller quase todas as obras eram feitas com verbas do Governo Federal, e que pela 196 
primeira vez nos últimos anos, um Prefeito faz obras com recursos próprios do 197 
município, como na Rua Padre Alves Bortoncello, e duas na Praça Getúlio Vargas. 198 
Parabenizou o Poder Executivo por esse feito.  PROJETO DE LEI Nº 03/2015, DE 26 199 
DE FEVEREIRO DE 2015, QUE AUTORIZA O MUNICÍPIO CONCEDER 200 
CONTRIBUIÇÃO AO CENTRO DE TRADIÇÕES GAÚCHAS ÚLTIMA 201 
TROPEADA, FIRMAR CONVÊNIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Incluído na 202 
Ordem do Dia por Acordo de Líderes. Aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO 203 
DO PROJETO:  Vitor Hugo Zardo – Cumprimentou a todos os membros dos CTGs, 204 
e disse que são um orgulho para o município. Ademir Damo – Desejou sucesso ao 205 
CTG Última Tropeada e disse que estará presente no rodeio. Paulo Giroldi – Salientou 206 
que é muito importante a aprovação de projetos que incentivam o tradicionalismo, 207 
elogiou o esforço dos membros e colocou a bancada peemedebista à disposição. 208 
Moustafh Muhammad – Ressaltou o trabalho do CTG Última Tropeada, e registrou 209 
que fez parte dele, por isso reconhece o esforço dos membros que compõem a 210 
instituição. Andréia Caron – Salientou que talvez os R$30.000,00 não são suficientes 211 
para realizar o evento, e que o Prefeito desejava sim auxiliar mais. Parabenizou o CTG, 212 
agradeceu a presença do grupo e desejou sucesso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 213 
Moustafh Muhammad – Enalteceu o trabalho dos vereadores durante o recesso. Disse 214 
que irá ler o projeto que lhe foi entregue pelo Sr. “Jusa”, e solicitou que o autor do 215 
projeto venha à Casa Legislativa para explanar mais sobre o mesmo. Vitor Hugo 216 
Zardo – Reiterou sua saudação. Falou sobre a situação do País dizendo que todos os 217 
partidos têm pessoas ruins, e todos são taxados em uma vala só como corruptos. 218 
Salientou que o processo que está ocorrendo devido à corrupção na Petrobras será muito 219 
custoso e possivelmente em nada resultará. Falou que muitas vezes é difícil apoiar 220 
algum candidato e não se decepcionar, e sobre como são cobrados na rua pelas ações de 221 
quem apoiam. Registrou que sempre foi contrário às greves, mas desta vez é totalmente 222 
favorável à dos caminhoneiros, pois os mesmos não têm condições. Enfatizou que não 223 
sabe até quando a classe média vai aguentar, e que tem vergonha da corrupção dos 224 
políticos que usaram do maior patrimônio do Brasil, a Petrobras e conseguiram quebrá-225 
la. Cumprimentou todas as mulheres pela passagem do dia da mulher. Valter Luis 226 
Mann – Saudou a todos os presentes. Agradeceu os trabalhos da Assessora Lidiane da 227 
Silva que está se despedindo da Casa nesta noite, bem como deu boas-vindas à nova 228 
Assessora peemedebista Dalila Pandolfo. Parabenizou a manifestação do Vereador 229 
Vitor Hugo Zardo. Salientou que a corrupção é intrínseca ao ser humano, e mesmo a 230 
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sonegação de impostos, compra de votos, o eleitor que se vende por trinta reais de 231 
gasolina semanais e nem sabe em quem está votando, fazem parte da corrupção. 232 
Salientou que sempre houve corrupção, mas a diferença é que agora a Polícia Federal, e 233 
o Poder Judiciário têm independência e está agindo independentemente de quem está no 234 
poder. Desejou boa-viagem aos vereadores Fernando Postal e Paulo Giroldi. Rodrigo 235 
De Marco – Parabenizou o trabalho feito pela Assessora Lidiane da Silva e desejou 236 
boas vindas à nova Assessora Dalila Pandolfo. Salientou que muitas empresas 237 
financiam a campanha de deputados, e ninguém o faria se não tivesse retorno 238 
financeiro. Ressaltou que a Petrobras está servindo apenas para enriquecer um conjunto 239 
de pessoas, e que a autarquia não serve mais para nada, por isso se deveria vendê-la. 240 
Falou sobre a questão da coleta seletiva dizendo que estamos pagando por um serviço 241 
que não está sendo cumprido conforme acordado. Disse que o aumento do 242 
funcionalismo público estará perdendo poder de compra, pois o reajuste é inferior à 243 
inflação, e que o município poderia suportar esse acréscimo para que o funcionário 244 
público não saísse prejudicado. Registrou que foi convidado para uma festa de 245 
aniversário que seria feita na ponte do antigo Curtume, e que “lhe morderam dez quilos 246 
de carne”, pois há quase um ano existe um buraco nela e nada foi feito pela Prefeitura. 247 
Adílio Pasini – Saudou a todos os presentes. Salientou que não faz requerimentos 248 
porque está todos os dias requisitando reivindicações pessoalmente. Ressaltou que 249 
esteve muitas vezes falando com o Prefeito quanto à questão da ponte mencionada. 250 
Falou sobre a privatização dizendo que, por exemplo, a questão da telefonia ficou muito 251 
melhor após ser privatizada, e que agora todos têm acesso. Disse que a crise ensina 252 
muita coisa, como administrar melhor, e o Prefeito segura muito bem essas rédeas, e 253 
que nunca viu fazerem obras com recursos próprios no município. Solicitou que os 254 
vereadores peemedebistas busquem dinheiro para calçamentos também. Falou sobre os 255 
cuidados que se deveria ter ao escolher as pessoas para os devidos cargos. Parabenizou 256 
as mulheres pela passagem de seu dia e se colocou à disposição do Presidente Ronaldo 257 
Jair Donida. Ademir Damo – Disse que em sua última viagem à Brasília deixou o 258 
pedido de uma emenda para o recapeamento do acesso norte, mas que bom que a 259 
Administração o fará. Salientou que não sabe se o acesso norte será recapeado por 260 
inteiro, pois é muito maior que o sul, e os valores do projeto são praticamente iguais. 261 
Ressaltou a importância da iluminação também no acesso sul. Reportou-se sobre a 262 
greve dos motoristas dizendo que tudo culminará em prejuízos e que os caminhoneiros 263 
sofrem com os diversos percalços que enfrentam, e muito embora seja fácil financiar um 264 
caminhão, difícil é conseguir o lucro para que ele se pague. Elogiou o trabalho da 265 
Assessora Lidiane da Silva e deu boas-vindas à nova Assessora. Gilmar Treviso – 266 
Saudou a todos os presentes. Salientou que a corrupção no País faz com que a classe 267 
média sofra muito, e que espera que a justiça funcione. Exaltou o trabalho dos 268 
vereadores no recesso legislativo. Salientou que o Prefeito Paulo Mazutti está sendo 269 
melhor que o Ex-Prefeito Antônio Carlos Spiller. Disse que o acesso norte será 270 
recapeado integralmente. Desejou boa-viagem aos vereadores peemedebistas. Salientou 271 
que o Prefeito concede um aumento maior que o IGPM (Índice Geral da Média de 272 
Preços) ao funcionalismo público, o que torna razoável. Parabenizou a todas as 273 
mulheres pela passagem de seu dia. Fernando Postal – Saudou a todos os presentes. 274 
Desejou boa liderança aos Vereadores Paulo Giroldi e Valter Mann que assumem a 275 
liderança de suas respectivas bancadas. Salientou que o Ministro Padilha, do Ministério 276 
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da Aviação entrou em contato para informar que estará sendo publicado no Diário 277 
Oficial da União o novo convênio para o aeródromo. Elogiou o trabalho de sua 278 
Assessora Lidiane da Silva e explanou sobre sua história, agradecendo seu trabalho e 279 
desejando boa sorte em sua próxima caminhada. Fez elogios e desejou boas-vindas a 280 
nova Assessora Dalila Pandolfo. Salientou que em dois mil e treze houve uma audiência 281 
pública com os taxistas na Câmara de Vereadores, onde colocaram a reivindicação de 282 
trocar o lado da parada de táxis da praça, e agora fica feliz em ver que esta demanda 283 
apresentada na audiência pública foi atendida, após o pedido do Vereador Moustafh 284 
Muhammad. Apelou a Líder do Governo para que se invistam alguns recursos no museu 285 
municipal, que continua em forma deplorável. Procedeu com a leitura de parte do 286 
contrato feito para a coleta seletiva, e afirmou que a empresa não pode adotar outra 287 
maneira de recolher o lixo, pois se deve cumprir o contrato. Salientou que o lixo seco 288 
não pode ser recolhido pelo caminhão triturador, pois o lixo não poderá ser reciclado. 289 
Cumprimentou o Vereador Vitor Hugo Zardo pela sua manifestação e solidarizou-se a 290 
ele dizendo que o escândalo da Petrobras é o maior escândalo de corrupção em todo o 291 
mundo. Andréia Caron – Reportou-se sobre o PIMES dizendo que foi assinado o 292 
contrato com a Concresul e as obras iniciariam naquela semana na Rua Benjamin 293 
Constant. Ressaltou o trabalho dos vereadores no recesso legislativo e citou várias 294 
reivindicações atendidas pelo Poder Executivo nos primeiros dois meses do ano. Disse 295 
ao Vereador Rodrigo De Marco que achou de extrema falta de humor e um desrespeito 296 
sua colocação referente ao aniversário que seria feita na ponte da Rua Carlo 297 
Termignoni. Perguntou ao Vereador Rodrigo De Marco quando ele foi convidado para a 298 
festa de aniversário. Rodrigo De Marco – Disse que foi um fato verídico, e que a 299 
comunidade não aguentava mais. Respondeu que foi uma semana antes de começarem 300 
“a parte de cá”. Andréia Caron – Agradeceu e disse que o pregão foi feito no dia oito 301 
de janeiro e postado no site do município. Citou as obras nos Bairros São José e 302 
Promorar que andaram bastante, além da obra do ginásio municipal, que anda 303 
lentamente. Solicitou que os Vereadores peemedebistas auxiliem na conquista de 304 
recursos para investir no museu. Falou sobre a manutenção das estradas do interior e 305 
dos bairros o que retrata que mesmo que não tenham sido atendidas todas as demandas, 306 
a municipalidade está trabalhando para tal. Fez referência à fala do Vereador Fernando 307 
Postal, onde afirmou que estão fazendo de conta que não estão vendo o que está 308 
acontecendo com o lixo dizendo que concorda que o contrato não está sendo cumprido 309 
conforme acordado, e que a empresa deverá passar a utilizar um caminhão gaiola, mas 310 
no momento em que o Secretário responsável respondeu que este caminhão não era 311 
suficiente para a demanda, e pessoas do ramo dizem que o recolhimento desse lixo pode 312 
ser feito com o caminhão compactador, sem prejuízo ao reaproveitamento, já que não 313 
recolhem o lixo orgânico e seco juntos, não pode aceitar que o Vereador diga que os 314 
vereadores fecham os olhos para a questão, embora seja de forma diferente do que exige 315 
o contrato. Falou sobre a folha de pagamento do funcionalismo público dizendo que 316 
além de o aumento ser maior que o IGPM, o prêmio assiduidade passará a cento e 317 
cinquenta reais. Mencionou o projeto do Sr. Tiago Berta, o qual o Sr. Jusa tem sido o 318 
porta-voz, dizendo que este desafia os pré-conceitos de educação. Desejou sucesso aos 319 
Vereadores peemedebistas em sua viagem e para a Assessora Lidiane da Silva em sua 320 
nova caminhada. Falou sobre o dia da mulher e apresentou um dado o qual chamou de 321 
inconcebível: A cada dez minutos uma mulher é violentada no País. Salientou que 322 
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nunca sofreu preconceito por ser mulher, mas sim por ser jovem. Rodrigo De Marco – 323 
Solicitou a réplica. Disse que a comunidade não está todo o dia no site da Prefeitura e 324 
apenas presencia as coisas. Afirmou que em nenhum momento era para ser engraçado, 325 
mas o fato que é comum nos Estados do nordeste aconteceu em Guaporé, e a população 326 
estava indignada com a ineficiência do Poder Público em fazer um projeto para tapar 327 
um buraco, e por isso iria fazer o aniversário, podendo contar om seus dez quilos de 328 
carne para fazer o evento. Paulo Giroldi – Reiterou sua saudação. Falou sobre a 329 
questão do lixo dizendo que foi se informar e existe a contaminação do lixo ao recolhê-330 
lo no mesmo caminhão. Rodrigo De Marco – Salientou que ao recolher o lixo seco 331 
após recolher o orgânico, aquele estará sendo contaminado pela própria estrutura do 332 
caminhão. Paulo Giroldi – Disse considerar importante que os vereadores vistoriem o 333 
destino deste lixo e se sua reciclagem está sendo devidamente feita. Agradeceu a 334 
Assessora Lidiane da Silva pelos seus trabalhos e lhe desejou boa sorte em sua nova 335 
caminhada. Ressaltou que foi muito procurado por pessoas do interior que relatavam 336 
que não havia médicos nos postos do interior, e que os agricultores deveriam vir até o 337 
posto central para passar por uma avaliação para então ser ou não encaminhado a um 338 
médico. Registrou que em dois dias as pessoas lhe procuraram porque não tinham 339 
médicos no posto central e não estavam fazendo sequer a triagem, encaminhando todas 340 
as pessoas diretamente ao hospital. Sobre as greves dos caminhoneiros, disse que em 341 
sua opinião se deveria afastar a Presidente e o Vice-Presidente, pois é inadmissível que 342 
o Ministro da Justiça ligue para o Ex-governador do Matogrosso, acusado de desvio de 343 
recursos, para pedir se este foi bem atendido pela Polícia Federal, e logo após, o mesmo 344 
ser feito pelo Ministro do STF. Salientou que a corrupção virou uma rede, e todos os 345 
partidos estão envolvidos, e que a imprensa não mostra toda a realidade do caos que está 346 
em nosso País. PALAVRA DE LÍDERES: Adílio Pasini Líder do PP – Reiterou sua 347 
saudação. Falou sobre a corrupção dizendo que todos os partidos estão envolvidos. 348 
Registrou que esteve em Porto Alegre, onde encontrou com o Governador e foi em seu 349 
gabinete e relatou que só com essa simpatia e hospitalidade o Governador fará um bom 350 
governo. Registrou que esteve com o Secretário dos Transportes falando sobre a ERS-351 
431 e que acha inadmissível que as cabeceiras não tenham sido feitas, assim como a 352 
estrada entre Guaporé e Casca que causa muitos prejuízos devido ao grande número de 353 
buracos. Relatou que falaram de muitas questões como DAER, que atualmente é inútil. 354 
Reportou-se sobre o aumento dos funcionários públicos dizendo que a administração 355 
progressista sempre deu aumento salarial aos funcionários, inclusive quando tivemos 356 
deflação, e neste ano ainda concederão um aumento do prêmio assiduidade, que passará 357 
a ser R$150,00. Falou sobre a conquista que foi o plano de saúde, e que da mesma 358 
forma foi o prêmio assiduidade, que por ser feito por decreto, poderá ser revogado. 359 
Paulo Giroldi Líder do PMDB – Reiterou sua saudação. Salientou que cada 360 
parlamentar peemedebista tem um estilo, e que o Deputado Osmar Terra tem destinado 361 
recursos à saúde. Afirmou que irão reivindicar recursos para outras áreas. Falou sobre o 362 
aumento do funcionalismo público dizendo que poderia ter sido de até 8%, e quer saber 363 
se o sindicato firmou o acordo de 5,5%, por isso solicita o documento que comprove 364 
para votarem com tranquilidade. Falou sobre o projeto que encaminhou à Casa, que 365 
propõe instituir o Dia da Ecologia e dá outras providências, a ser instituído para o dia 366 
quatro de outubro, data em que se homenageia o São Francisco de Assis, considerado 367 
pai da ecologia. Disse que outra questão é o grande problema da falta d’água, 368 
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proveniente da não conscientização do homem. Explanou sobre o projeto e disse que 369 
espera o auxílio dos demais vereadores. Parabenizou todas as mulheres pela passagem 370 
de seu dia. Valter Mann Líder do PT – Reiterou sua saudação. Salientou que o projeto 371 
de pavimentação é ingrato, pois além da pavimentação, o Poder Público tem que dar o 372 
passeio público também, o que dificulta a concessão do benefício. Disse estar contente 373 
que os vereadores tenham assumido um pouco de telhado de vidro ao se tratar de 374 
corrupção. Disse ao Vereador Paulo Giroldi que ainda não existe fato concreto para o 375 
impeachment, pois não foi quebrada a ordem constitucional. Ressaltou que o Brasil 376 
cresceu muito na administração petista em conjunto com todos os outros partidos que 377 
compõem o governo. Relatou que antes do governo petista, trinta e seis milhões de 378 
brasileiros estavam na miséria, não conseguiam sequer se alimentar dignamente, e hoje 379 
não está mais no mapa da fome. Citou o acesso facilitado às Universidades, e a 380 
programas politécnicos, contando com a inauguração de mais escolas federais em dez 381 
anos do governo petista, do que desde o descobrimento do Brasil até o governo de 382 
Fernando Henrique Cardoso. Citou o Programa Minha Casa Minha Vida que é o maior 383 
programa habitacional do mundo. Enalteceu a facilidade em chegar recursos para os 384 
municípios, o que não era feito em outrora. Salientou que a maioria das obras em 385 
Guaporé foi feita com recursos federais, e que a vida do povo melhorou. Citou como 386 
exemplo o aumento do salário mínimo em relação ao dólar, além da transposição do Rio 387 
São Francisco levando água para os lugares semiáridos do País e a quitação da dívida no 388 
FMI, que agora pede dinheiro ao Brasil. Salientou que o que está acontecendo não é a 389 
maior corrupção no mundo, mas sim o maior combate a corrupção da história do Brasil. 390 
Enfatizou o trabalho do Ministério Público e Polícia Federal, além da liberdade de 391 
expressão povo e do famoso “engavetador” da República, que não existe mais. Citou as 392 
empresas de telefonia, que são os maiores objetos de reclamação, e é fruto da 393 
privatização tucana. Afirmou que a maioria dos políticos é boa, e que o eleitor deve 394 
olhar o candidato como se fosse seu espelho, e não apenas desejar vantagem monetária. 395 
Repudiou os políticos que em vez de dar exemplo, envolvem-se em escândalos de 396 
corrupção. Paulo Giroldi Líder do PMDB – Agradeceu ao partido pela oportunidade 397 
de assumir a liderança da bancada peemedebista. Registrou que foi convidado a assumir 398 
a chefia de gabinete do Deputado Osmar Terra em Brasília, mas continuará em 399 
Guaporé. Ademir Damo Líder do PDT – Reiterou sua saudação. Desejou boa viagem 400 
aos vereadores peemedebistas e parabenizou todas as mulheres pela passagem de seu 401 
dia. Disse concordar com algumas coisas do que o Vereador Valter Mann falou, mas 402 
que este governo também criou o maior imposto do mundo, e que muitas vezes os 403 
beneficiários do Programa Bolsa Família e outros poderiam trabalhar, mas não o fazem. 404 
Disse que os programas deveriam ser melhor gerenciados e citou como exemplo a 405 
cidade de Marau, que após inspeção feita pela fiscalização, reduziu em dois terços o 406 
número de beneficiários do Bolsa Família. Disse que o Poder Judiciário e a Polícia 407 
Federal não são independentes, pois todos os membros do mensalão estão soltos, com 408 
alguma exceção, e o Sr. Joaquin Barbosa, que buscava punir as pessoas, foi demitido. 409 
Valter Mann Líder do PT – Disse que a menor carga tributária do Brasil é agora com 410 
o governo petista, e que o Sr. Joaquin Barbosa se demitiu por conta própria, e a criação 411 
do Programa Bolsa Família, Vale Gás e outras coisas foram feitas pelo Ex-presidente 412 
Fernando Henrique Cardoso, e o PT apenas inseriu critérios para aderir o programa. 413 
Lembrou que a fiscalização do Programa Bolsa Família é feita pelos municípios, e que 414 
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nem tudo de ruim é culpa do Governo Federal. O Presidente Ronaldo Jair Donida 415 
convocou os vereadores a participarem da próxima Sessão Ordinária, que será realizada 416 
no dia 9 de março, às 19h00min no Plenário Roberto Baldasso na Câmara Municipal de 417 
Vereadores de Guaporé. Sendo o que havia para tratar, o Presidente assim se 418 
manifestou: “Em nome de Deus, dou por encerrado os trabalhos da presente Sessão 419 
Ordinária”. 420 
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